

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Укома ВКП(б.), Уисполкома и Упрофбюро Ижмо-Печорского уезда, Автономной Области Коми (Зырян).

## УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

Для частных лиц на месяц—20 коп.  
Для учреждений и организации—50 коп.  
Цена отдельного номера—5 коп.

## АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Ижма, авт. обл. коми (зырян).

## ЦЕНА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Строка текста позади текста—15 к., и в тексте—20.  
О потеря документов—1 руб за объявление в 6 строк.  
Администр. учреждениям СКИДКА.

№ 15 (622) четверг, 14 февраля 1929 г. Выходит по средам, пятницам и воскресеньям. № 15 (622)

## Сплотим бедноту.

Вчера открылась первая уездная конференция представителей бедняцких собраний. Конференция рассмотрит и обсудит вопросы организационные по работе среди бедноты, порядок вовлечения в советы и хозяйственно культурное обслуживание бедноты. Собрание займется рассмотрением вопросов земельных и вопросов по коллективизации труда и хозяйства бедноты. Но самое главное, что мы ждем от конференции это организационное сплочение бедноты. Сейчас когда кулачество нашего уезда начинает открыто выступать за свою линию и в вопросах налога, и земельных и подбора людей в советы, задача организации им отпора, задача сплочения бедноты становится особенно настоятельной и неотложной. Мы должны на практической, деловой общественной работе так организовать бедноту, чтобы она давала решительный отпор всякому кулацкому выступлению. Ближайший период несомненно принесет нам некоторое оживление и увеличение кулацких выступлений. Предполагаемые земельные переделы, более четкая линия в на-

догах и усиления влияния бедноты на сельсоветы и ВКИ вызовет обострение классовых противоречий в нашем уезде.

Беднота должна приготовиться к борьбе со смеющимся кулачеством. Ей прежде всего необходимо объединиться вокруг партийных ячеек и через группы и собрания бедноты налаживать постоянное участие в работе волостных советских и хозяйственных учреждений. Без дружной, сплоченной, крепкой спайки бедноты между собой она не в силах будет отражать кулацкие выступления и защищать интересы бедноты. Через конференцию бедноты мы должны добиться, чтобы работа с беднотой из случайной кампанейской превратилась в постоянную, ежедневную, в совершенно необходимое звено общеволостной советско-общественной работы. Это в значительной мере обеспечит возможность четкого проведения классовой политики нашего государства и создаст условия для более быстрого хозяйственно культурного подъема бедноты

## Положение в Афганистане становится неопределенным.

Москва, 5 февраля из Пешавара сообщают: положение в Кабуле становится все более неопределенным. Ощущается большая нехватка продовольствия, участились убийства, грабежи. Морозы и снег, вынудивший на путях к Кабулу, задерживают ход военных действий.

Из Пермеза (на советско-афганской границе) сообщают: по приглашению правительства Гачеса-

као в Кабул прибыло два английских офицера в качестве советников по вопросам авиации военного дела.

Отвечая в парламенте на запрос относительно ответа английской миссии из Кабула, Чемберлен заявил, что отъезд будет зависеть от обстоятельств. В настоящее время еще не принято окончательное решение по этому вопросу.

## Аппарат очищается от бюрократов, контрреволюционеров и преступников.

Из аппарата нац областей Сев Кавказа вычищено 2844.

На Северном Кавказе в пяти национальных областях в Черноморском районе произведена чистка советского, кооперативного аппарата. Вычищено 2844 сотрудника, около 9 проц. всех проведенных работников. В числе вычищенных оказались бывшие помещики, фабриканты, купцы, торговцы, эмигранты, крупные домовладельцы, белые офицеры, чиновники, члены контрреволюционных

правительств, конгрразведчики, растратчики, взяточники, бюрократы, бывшие жандармы, служители охраны. В следствие засоренности аппарата чуждыми элементами наблюдался ряд случаев извращения политики соввласти, в некоторых звеньях извращивался буржуазными элементами. В особенности извращения классово-линии наблюдались в финансовом и земельном органах.

## Студенты выехали для помощи посевкампании.

Из Ленинграда выехала в Сибирь, Среднеповолжье и на Кавказ первая группа в сто студентов с высших курсов, сельхозинститута для проведения посевной кампании.

## Курсы по подготовке к посевной кампании.

Наркомзем РСФСР предложил земельным органам организовать всюду на местах курсы для подготовки низовых советских работников к весенней посевной кампании. На курсы будут привлечены также деревенские активисты.

## По РСФСР участвовало 66,9 избирателей.

По последним сведениям всероссийской центральной избирательной комиссии явка избирателей на перевыборы советов составляет в среднем 66,9 проц., больше

## В 1929 году будут работать 44 зерновых совхоза.

В 1929 году на территории СССР начнут работать 44 зерновых совхоза зернотреста. В этом году они должны дать 915 тысяч тонн зерна. Площадь совхозов—1653 тысячи гектаров.

## Волгодонский канал будет прорыт в пять лет.

СНК РСФСР, а также Госплан СССР признали необходимым приступить к постройке Волгодонского канала в течение ближайшего пятилетия. Примерно в 1935-36 г. канал должен быть открыт. Постройка канала обойдется в 193 миллиона рублей.

прошлых перевыборов на 13 проц. В новые советы прошло 23 и пятидесятых 50 проц. коммунистов и комсомольцев.

## Стоят сильные холода по всему СССР.

На территории СССР продолжают стоять сильные морозы. В северных губерниях ночью мороз достигал сорока градусов, в Москве ночью тридцать шесть. Сильные морозы были на Украине и в Крыму. Некоторое потепление произошло только на крайнем севере.

В бассейне Волги, Вятки, Камы эж не метели. В связи с морозами поезда по всей европейской части СССР сильно запаздывают. Наблюдаются случаи порчи телеграфных и телефонных проводов. Повсюду уменьшен состав поездов.

# Второе уездное совещание селькоров.

## Открытие.

10 февраля в профклубе открылось 2 совещание селькоров при «Красной Печоре». Открывая совещание т. Невлев охарактеризовал состояние и очередные задачи

селькоровского движения уезда. После выборов с докладом о работе редакции «Кр. Печора» выступил г. Распутин И. С.

## Отчет редакции „Красная Печора“.

«Основным содержанием местных газет должны служить вопросы о местном строительстве, о жизни, работе и борьбе трудящихся. Уездная печать должна быть исключительно крестьянской».

Какие-же задачи ставит себе крестьянская печать в настоящее время?

Задачи те же, что и ставят себе партия и Советская власть в данное время по работе в деревне.

Поднять хозяйственный и культурный уровень деревни, активизировать крестьянство, привлечь к советскому строительству, ликвидировать трехполку, неграмотность, создать мощный кооператив, механизировать сельское хозяйство, коллективизировать труд, вести борьбу за революционную законность, изжить недостатки в советском и торговом хозяйственном аппарате, поощрять хорошие начинания, выжигать и вырывать с корнем все зло и все то, что мешает строительству новой деревни.

Перед нашей печатью как мы видим, стоят большие задачи, которые будут выполнены при непосредственном участии самих же крестьян в лице селькоров.

Связь газеты с крестьянством — селькорами мы видим из поступающих в редакцию корреспонденций. В 1927 году поступало 1368 статей и заметок или по 3 заметки ежедневно. В 28 году поступило 2162 заметки или ежедневно по 6 писем в день, увеличение в два раза. Не все поступающие заметки помещаются. В 1927 г. было помещено 63 проц., а в 28 г. 73 процента.

Передапо на рассмотрение с 1 окт. 27 г. по 1 февраля 29 г. 63 заметки. Не в достаточной степени обращается внимание со стороны учреждений на селькоровские заметки.

Селькоры должны писать в газету строго проверенные факты, нужно иметь документы или же свидетелей.

Главное свое внимание селькоры уделяют разоблачениям, что недостаточно, нужно подмечать и положительные стороны, можно вести беседы с крестьянами и писать то, что думает трудовой крестьянин по тому или иному вопросу.

На все выше перечисленные вопросы г. зта так или иначе должна реагировать.

Если нет со стороны селькоров заметок, то редакция многое сделать не в состоянии.

Уездная газета должна быть

крестьянской, значит должны освещаться вопросы сельского хозяйства. Но этому вопросу должны писать агрономы, но этого не достаточно, селькорам нужно освещать опыты крестьян, их достижения, промахи и недочеты, чтобы на будущее время учесть и не делать ошибок, или применить удачный опыт на практике другими крестьянами. Вот тогда бы действительно газета выполнила одну из своих важнейших задач. А теперь как бы этот вопрос в заgone или не в почете. Хотя фактически это зависит от самих крестьян селькоров. Газета пока очень мало уделяет внимания вопросам сельского хозяйства. При содействии селькоров газета этот пробел заполнит. Газета делается селькорами.

Какова корреспонденция от селькоров такова и газета. Хотя содержание газеты, техника передачи внимания читателей значительно улучшилась, но все же нужно многое сделать.

Для этого селькорам нужно поработать, чтобы улучшить свою работу, что возможно достичь через селькоровские кружки. Прошлым совещанием селькоров было поставлено организовать в волостях кружки, и это решение так и осталось на бумаге. В Ласте, Ижме, Красноборе, Щельяоре, Кельчиоре были организованы селькоровские кружки, но скоро распались. Редакция же не имела возможности обращать достаточного внимания на эту отрасль работы. Руководства селькоровским движением не было.

В первом пункте резолюции первого совещания было сказано, что селькоровскому движению необходимо выйти из замкнутости, организовать селькоровские кружки, вести работу среди крестьянства. Это пожелание так же осталось не выполненным. Придется вам вновь подтвердить и провести в жизнь. Со стороны редакции были приняты меры через газету к оживлению селькоровской работы, но не встретило это начинание отклика со стороны мест.

В 27 году селькоров насчитывалось 169 ч., из них активных было 40. Теперь активных селькоров числится 80, из них женщин 2.

Тираж газеты в 1927 году был 375 экз. к 1 октября 28 года был 700, к янв. 29 г. 500. Снижение в связи с тем, что редакция прекратила высылать газету в кредит, т. к. образовалась большая

задолженность у подписчиков, до 500 рублей.

Писалось об уплате каждому должнику, но уплатили очень немногие. На 10 февр тираж 600 экз. и идет на увеличение. Ко дню печати нужно увеличить тираж до 1000 экз. Если разложить на 19 волостей, то на волость падает в среднем 22 экземпляра. Цифра вполне выполнимая, только нужно развернуть работу по вербовке подписчиков. Селькоры на 1 совещании обязались распространять газ. «Красная Печора» среди крестьян и всемерно содействовать к улучшению содержания газеты, но большинство не сдержали своего слова, не выполнили свое обещание. Надеемся, что в будущем эта отрасль работы будет выполнена. Селькоры — друзья газеты и одной из своих задач ставят распространение газеты.

Из 600 экз. «Красная Печора» распространяется вне уезда 109 экземпляров, а остальные 491 экз. по уезду: среди крестьян, служащих и выписываются учреждениями и организациями. Рост подписки со стороны крестьян растет, значит и интерес к газете увеличивается, но далеко еще недостаточно. В 1925 г. подписчиков крестьян было 15, на 1 января 26 г. их было — 25, на 1 января 27 г. — 46, на 1 января 28 г. — 237, и на 10 февраля 1929 г. — 250. В уезде на 58 чел. населения приходится 1 экз. «Красной Печоры», на каждые 11 дворов 1 экз. «Красной Печоры».

Бюджет редакции с каждым годом увеличивается и главным образом за счет субсидии по местному бюджету.

В 26—27 г. он составлял 7818 р., а в настоящем году 14.450 руб., увеличение почти в два раза. В этом году приобретено оборудованные типографии на 6500 руб., на

## От редакции.

В связи с заявлением пом. прокурора т. Тентюкова по поводу передовой вчерашнего номера, редакция разъясняет, что при указании на слабость борьбы судебного аппарата с растратами имелись в виду не народные суды, а чрезвычайно мягкая политика репрессий обседа по растратам, не раз отменявшего решения по этим делам народных судов.

## Открылась конференция бедноты.

Вчера в 12 час. в помещении профклуба открылась уездная конференция бедноты. Конференция открылась ругательным словом т. Батманова, отметившего задачи конференции. Конференция обсуждает следующие вопросы:

## Обпартконференция отложена на 8 марта.

Решением Бюро Обнома очередная областная партийная конференция с 1 марта перенесена на 8 марта.

средства, отпущенные Комитетом по делам печати. Закуплена скоропечатная плоская машина, но не удалось доставить из устья Печоры.

С февраля газета начала выходить по 3 раза в неделю. Типография необходимым материалом (бумага, краска) обеспечена на год.

Производство расширяется и в занимаемом помещении становится тесно.

В 27-28 б. году по смете предусматривалось выполнить типографских заказов на 1488 р. 39 к., а было выполнено всего на 1080 р., невыполненные 311 р. 61 коп.

В этом году предусматривается по смете типографских заказов тоже на 1800 р., за 4 месяца выполнено 1080 р. надеемся, что предусмотренная сумма по смете будет выполнена.

Редакция принимает меры по распространению журналов и с этой целью объявила в качестве платного приложения жур. «Облик» с сочинениями Чехова. От этого ожидается доход 121 руб.

В прошлом году начинали торговать журналами «Безбожник» и «Антирелигиозник», но не могли распространить эти журналы. С одной стороны по цене дороги, а другой публика, должно быть, мало интересуется этими журналами.

В целях распространения ком. литературы редакция объявила в качестве платного приложения с 1 января коми журнал «Облик».

При типографии была организована переплетная мастерская, но отсутствием работы она почти не работает. Переплетная дала в этом году убыток рублей 40.

Зырианизация газеты затруднилась из за шрифта. Теперь шрифт получен, но нет опять касс. Спервого апреля будет зырианизировано две последние страницы.

Селькорам будет выдаваться гонорар. На этот предмет по смете предусматривается 700 рублей.

## Поправка.

В резолюции 3 пленума Увома ВКП по отчету фракции Успенского в конце 4 пункта после слов «принять через ОК ВКП и ОКК меры к отставанию в системе внутрикраевого райоцирования Печорского округа с вхождением в него всей тундровой полосы» по техническим обстоятельствам предложено «и с оставлением округа в составе Коми области».

1. Организационные вопросы работы с беднотой и вовлечение бедноты в соворганы.

2. Коллективизация с.-х. хозяйства

3. Хозяйственно культурное строительство и обслуживание бедноты.